                                                                                                                        Kraków, 13.05.2002

Zadania z termodynamiki (10)

1. Rozważmy układ N cząstek zamkniętych w naczyniu o objętości V.         Dzielimy tę objętość na k równych komórek. Znaleźć najbardziej prawdopodobny rozkład cząstek. Oszacować półszerokość  tego rozkładu.

2. Gaz o temperaturze T wydostaje się na zewnątrz z naczynia przez niewielki otworek w jego ścianie. Pokazać, że rozkład prędkości wylatujących cząstek dany jest wzorem:
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3. Znaleźć postać wzoru barometrycznego.

4. Gaz zamknięty w cylindrze o promieniu R wiruje wokół osi cylindra z prędkością kątową Wyznaczyć rozkład gęstości cząstek w funkcji odległości od osi cylindra. 
� EMBED Equation.3  ���
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